

Komisija je **projektu Mariborske knjižnice *Umovadba*** dodelila **100% vseh možnih točk** in mu **podelila nagrado na področju storitev za uporabnike**.

Obrazložitev:

*Storitev, ki je namenjena preprečevanju ali upočasnitvi razvoja demence, poteka v obliki rednih tedenskih srečanj, na katerih udeleženci s pomočjo skrbno izbranih iger in didaktičnih pripomočkov iz knjižnične Igrroteke pod strokovnim vodstvom krepijo spomin, motoriko, senzorne zaznave in govorne veščine. Vadba poteka v skupini ter tako obenem gradi tudi občutek pripadnosti in socialno mrežo, po potrebi pa tudi individualno. Večina udeležencev potrebuje spremstvo, s tem pa tudi spremljevalci in skrbniki dobijo možnost za medsebojni pogovor in oporo, saj je demenca tudi veliko breme za bližnje.*

*Knjižnica se je s storitvijo odzvala na problem, ki bo vse večji, saj se življenjska doba prebivalstva daljša in s tem tudi izpostavljenost demenci. Ciljna skupina so ne le prebivalci, ki se že srečujejo s pojavom demence, pač pa tudi tisti, ki želijo čim dlje ohraniti kognitivne sposobnosti. Eden od ciljev projekta je tudi druženje, saj redni socialni stiki upočasnijo razvoj demence.*

*Pri določitvi in doseganju ciljev je knjižnica inovativna, saj tovrstne dejavnosti knjižnice le redko vključujejo v svoje delovanje. Inovativna je tudi kreativna uporaba iger in didaktičnih pripomočkov iz bogate zbirke Igrroteke, ki je v osnovi namenjena razvoju spretnosti in veščin mladih uporabnikov.*

*Projekt odlikuje uravnoteženo partnerstvo, saj je smiselno povezal poglobljeno strokovno poznavanje področja in specifično znanje zunanjih izvajalk, ki ga knjižničarji nimajo, ter znanje, prispevke in delo sodelujočih knjižničarjev.*

*Število obiskovalcev stalno narašča, kar dodatno kaže na potrebo po tovrstni dejavnosti. V prihodnje bo knjižnica razširila sodelovanje z ustanovami, kjer se zbirajo starejši, predvsem bo lahko ponudila gradivo Igrroteke. Tako sodelovanje že poteka z Društvom upokojencev Radvanje. Prav tako je možno koncept projekta prenesti tudi v druge enote knjižnice in širše.*

*Projekt izstopa po subtilnem in učinkovitem odzivu na potrebe ranljive skupine uporabnikov, to je starostnikov, ki se soočajo z možnim ali že dejanskim upadanjem kognitivnih in drugih sposobnosti, ter njihovih bližnjih. Problem knjižnica nagovarja v smiselni in produktivni partnerski povezavi in dosega uspeh, ki se kaže tako v zadovoljstvu in napredku udeležencev, kot tudi v rastočem zanimanju za program. Projekt prispeva tudi k senzibilizaciji širše skupnosti, v prvi vrsti ostalih obiskovalcev knjižnice, v kateri se odvija Umovadba.*